MccnepoBaHme KBaapaTHOrO
Tpex4yneHa.
334341 C NnapameTpamu.



OnpeneneHue KBagpaTHOro
TpexYNeHa N ero KOpHeu

KeadpamHbim mpex4ysieHoM Ha3blBaeTcss MHOIo4Y/1eH BUAA

ax’ +bx +c,

roe x — nepemeHHas, a,b,c — HekoTopsblie uncna, npuyem a # 0.

KopHem K8adpamHo20 mpex4yseHa Ha3biBaeTcsi 3HaYeHue
nepemMeHHOM, NPU KOTOPOM 3HaYEHME 3TOro TPeXY/ieHa PAaBHO
HYA1O.

YT06bl HANTN KOPHWM KBAAPATHOrO TpexyneHa, HeobxoamMmo
2
pelwnTb KBagpaTHoe ypasHeHne ax” +bx+c =0



dopmyibl KOpHEN KBaApPaTHOTIO
TpexyneHa

A KBaApaTHOro TpexuneHa Buaa ax’ +bx +c
_—b++/D
- 2a

KBaApaTHbI TpexuneH MMeeT 2 pa3anyHbIX KOPHA TOr4a U TONbKO

Toraa, Korga D>0.
KBagpaTHbIM TpexyneH nmeet 1 KopeHb (KpaTHOCTU 2) Toraa u

TONbKO TOraa, koraa D=0.
KBagpaTHbIN TPEXYNEH HE UMEET AEeNCTBUTE/IbHbIX KOPHEN Toraa

MU TO/IbKO TOoraa, Koraa D<O0.

20eD =b*—-4ac

X1 2

[1ns KBaApaTHOrO TPexXUYeHa BUAa ax” + 2NX + C
Xy, = ,20e D, =n" —ac.
a




[Tonmep 1

HalTn Bce 3HaYeHMA NapameTpa a, NPu KOTOPbIX

ypaBHEHUNE (a+1)x*+2ax+2=0 MMeeT ABa
PA3/IMYHbIX KOPHA.



[Tonmep 1

HalTn Bce 3HaYeHMA NapameTpa a, NPu KOTOPbIX

ypaBHEHUNE (a+1)x*+2ax+2=0 MMeeT ABa
PA3/IMYHbIX KOPHA.

1) Echmt a+1=0.

2) Echm a+1#0.



[Tonmep 1

HalTn Bce 3HaYeHMA NapameTpa a, NPu KOTOPbIX

ypaBHEHUNE (a+1)x*+2ax+2=0 MMeeT ABa
PA3/IMYHbIX KOPHA.

1) Ecrma+1=0.To a=-1 u -2x+2=0=x=1.

2) Echm a+1+0.



[Tonmep 1

HalTn Bce 3HaYeHMA NapameTpa a, NPu KOTOPbIX

ypaBHEHUNE (a+1)x*+2ax+2=0 MMeeT ABa
PA3/IMYHbIX KOPHA.

1) Ecrma+1=0.To a=-1 u -2x+2=0=x=1.

2) Echn a+1#0. To umeem KBagpaTHoe
YpaBHEHUe, KOTopoe umeeT 2 pas/INYHbIX
KOPHA T. U T.T., Koraa D, > 0.



[Tonmep 1

HalTn Bce 3HaYeHMA NapameTpa a, NPu KOTOPbIX

ypaBHEHUNE (a+1)x*+2ax+2=0 MMeeT ABa
PA3/IMYHbIX KOPHA.

1) Ecrma+1=0.To a=-1 u -2x+2=0=x=1.

2) Echn a+1#0. To umeem KBagpaTHoe
YpaBHEHUe, KOTopoe umeeT 2 pas/INYHbIX
KOPHA T. U T.T., Koraa D, > 0.

D =a’-2(a+1). a2_-2a—-2=0



[Tonmep 1

Haintu BCce 3HaueHMA napameTpa a, NPy KOTOPbIX
ypaBHEHUNE (a+1)x*+2ax+2=0 MMeeT ABa
PA3/IMYHbIX KOPHA.

1) Ecrma+1=0.To a=-1 u -2x+2=0=x=1.

2) Echn a+1#0. To umeem KBagpaTHoe
YpaBHEHUe, KOTopoe umeeT 2 pas/INYHbIX
KOPHA T. U T.T., Koraa D, > 0.

D, =a’—-2(a+1). a’ —2a—2>O:>ae(—oo;l—\/g)u(l+\/§;—|—oo)

T.K. a#-1, moaec(—0-1)u (—1;1—\@) U (1+ \@;+oo).



[Tpnmep 2

HanTu Bce 3Ha4YeHUs napameTpa d, Npu KOTOpPbIX
ypaBHeHMe (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 He UMeeT
NEeNCTBUTENbHbBIX KOPHEN.



[Tpnmep 2

HanTu Bce 3Ha4YeHUs napameTpa d, Npu KOTOpPbIX
ypaBHeHMe (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 He UMeeT
NEeNCTBUTENbHbBIX KOPHEN.

1) Ecam a = 2,

2) Echm a = 2,



[Tpnmep 2

HanTu Bce 3Ha4YeHUs napameTpa d, Npu KOTOpPbIX
ypaBHeHMe (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 He UMeeT
NEeNCTBUTENbHbBIX KOPHEN.

1) Echm a = 2, To ypaBHEHME He MMeEeT KOPHEN.

2) Echm a = 2,



[Tpnmep 2
HanTtu Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa a, Npn KOTOPbIX

ypaBHeHMe (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 He UMeeT
NEeNCTBUTENbHbBIX KOPHEN.

1) Echm a = 2, To ypaBHEHME He MMeEeT KOPHEN.

2) Echam a # 2,70 nmeem KB. ypaBHEHMNE, KOTOPOE He
NMMeeT AEeNCTBUTE/IbHbIX KOPHEWU T. U T.T., KOraa
ONCKPUMMHAHT 3TOro YPaBHEHUA OTPULLATE/IbHbIN.



[Tpnmep 2
HanTtu Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa a, Npn KOTOPbIX

ypaBHeHMe (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 He UMeeT
NEeNCTBUTENbHbBIX KOPHEN.

1) Echm a = 2, To ypaBHEHME He MMeEeT KOPHEN.

2) Echam a # 2,70 nmeem KB. ypaBHEHMNE, KOTOPOE He
NMMeeT AEeNCTBUTE/IbHbIX KOPHEWU T. U T.T., KOraa
ONCKPUMMHAHT 3TOro YPaBHEHUA OTPULLATE/IbHbIN.

D, =(a—2)*-2(a-2).



[Tpnmep 2
Hantu Bce 3HaYeHUA NnapameTpa a, NPu KOTOPbIX
YPaBHEHUE (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 HE nmeeT
AENCTBUTENbHbIX KOPHEW.
1) Echm a = 2, To ypaBHEHME He MMeEeT KOPHEN.

2) Echam a # 2,70 nmeem KB. ypaBHEHMNE, KOTOPOE He
NMMeeT AEeNCTBUTE/IbHbIX KOPHEWU T. U T.T., KOraa
ONCKPUMMHAHT 3TOro YPaBHEHUA OTPULLATE/IbHbIN.

D, =(a-2)°-2(a—-2)=(a—2)(a—4).

(a—2)(a—4)<0



[Tpnmep 2

HanTu Bce 3Ha4YeHUs napameTpa d, Npu KOTOpPbIX
ypaBHeHMe (a—2)x* +2(a—2)x+2=0 He UMeeT
NEeNCTBUTENbHbBIX KOPHEN.

1) Echm a = 2, To ypaBHEHME He MMeEeT KOPHEN.

2) Echam a # 2,70 nmeem KB. ypaBHEHMNE, KOTOPOE He
NMMeeT AEeNCTBUTE/IbHbIX KOPHEWU T. U T.T., KOraa
ONCKPUMMHAHT 3TOro YPaBHEHUA OTPULLATE/IbHbIN.

D, =(a-2)°-2(a—-2)=(a—2)(a—4).
(a—2)(a—4)<0=ae(2;4).

Toraa, ypaBHEHME HE UMEET AENCTB. KOPHEN NpU
a €(2;4).



[Tpumep 3
HaiTu Bce 3Ha4YeHMA napameTpa d, Npu KOTOPbIX
ypaBHeHUe (2a—5)x° —2(a—1)x+3=0 umeer

eAMNHCTBEHHbIN KOPEHbD.

1) Ecnwm a:E,mo —2(§—1jx+3=02>le—eduHcme.KopeHb

2 2

5
2) Ecnn a# - » TO IMEEeM KB. ypaBHeHHe, KoTopoe

nmeeT eIMHCTBEHHbIN KOPEHb T. U T.T., KOraa
ANCKPUMMHAHT 3TOrO YPaBHEHUS PABEH HY/IIO.

D, =(a—-1)°-3(2a—-5)=a’—-8a+16 = (a—4)°.
(a—4) =0=a=4.
Torpa ypaBHEHUE UMeEEeT eAMHCTBEHHbIN KOPEHb NMPU  a 6{2;4}.



Teopema Buera

* Teopema. Echm X; n x, — KOpHU KBagpaTHOro
ypaBHeHUA gx’ +bx + ¢ = 0, To cnpaseanBbl
dopmynbl (popmynbl BueTta):

b C
X, + X, =——, XX, =—.
a a

* Teopema. Ecnmuncna om [ TaKoBbl, UTO a+ S =—p
M o-fF =0, TO 3TN YMCNa ABNAIOTCA KOPHAMM
ypaBHeHusa X° + px+q = 0.

PellnTb YCTHO YpaBHEHUA:

a) X —6x+8=0; ) x*+9x+14=0;

6) X2—5X—6:O; n) 3x° —8x+5=0:

B) x> +2x—24=0; e)2x*+7x+5=0.



[Tpnmep 4
HanTtun Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa p, NPn KOTOPbIX CYMMa
KBaApaToOB KOPHEN ypaBHEHUAX” + px+1=0 pasHa 1.



[Tpnmep 4
HanTtun Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa p, NPn KOTOPbIX CYMMa
KBaApaToOB KOPHEN ypaBHEHUAX” + px+1=0 pasHa 1.

[lyCcTb X; U X, - KOPHU UCXOAHOTO ypaBHeHUA. Toraa
U 2 2
HeobxoAMMOo HauTK Takoe p, MPU KOTOPOM x,” +x,” =1.

2 2 2
X, + X, = (X +X,)"—2X - X,



[Tpnmep 4
HanTtun Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa p, NPn KOTOPbIX CYMMa
KBaApaToOB KOPHEN ypaBHEHUAX” + px+1=0 pasHa 1.

[lyCcTb X; U X, - KOPHU UCXOAHOTO ypaBHeHUA. Toraa
U 2 2
HeobxoAMMOo HauTK Takoe p, MPU KOTOPOM x,” +x,” =1.

2 2 2
X, + X, = (X +X,)"—2X, - X,
Torpa no Teopeme Buera

X:+X: =(—p)°—2-1=p° -2



[Tpnmep 4
HanTtun Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa p, NPn KOTOPbIX CYMMa
KBaApaToOB KOPHEN ypaBHEHUAX” + px+1=0 pasHa 1.

[lyCcTb X; U X, - KOPHU UCXOAHOTO ypaBHeHUA. Toraa
U 2 2
HeobxoAMMOo HauTK Takoe p, MPU KOTOPOM x,” +x,” =1.

X, + X = (X +X,)° — 2%, - X,
Torpa no Teopeme Buera
X:+X: =(—p)°—2-1=p° -2
Torpa p?-2=1= p==+3.



[Tpnmep 4
HanTtun Bce 3Ha4YeHUA NnapameTpa p, NPn KOTOPbIX CYMMa
KBaApaToOB KOPHEN ypaBHEHUAX” + px+1=0 pasHa 1.

[lyCcTb X; U X, - KOPHU UCXOAHOTO ypaBHeHUA. Toraa
U 2 2
HeobxoAMMOo HauTK Takoe p, MPU KOTOPOM x,” +x,” =1.

X, + X = (X +X,)° — 2%, - X,

Torpa no Teopeme Buera

X:+X: =(—p)°—2-1=p° -2

Torpa p?-2=1= p=1++3.

MpoBepKa: NPy HanAeHHbIX 3HaYEeHUAX p, YPaBHEHUE
6yseT UMeTb BUL x2++/3x+1=0.

Torna D=3-4<0 = nosny4yeHHOe ypaBHEHUE HE
nmeet KopHen. NMosaTomy TakmMx 3HaYEHUN P He CyLL,.



PacnonoskeHne KopHew KBagpaTHOro
TpexyneHa OTHOCUTENbHO HYAA

MpeanoxeHue: 417 TOro YToObI KOPHM KBAAPATHOIO TPEXYNEHA

ax? +bx+c

CYLW,ecTBOBa/IN N BblIM NONOKUTENbHBIMM, HEODXOAUMO U
[0CTaTOYHO BbINO/HEHUE CAeayoLWen CUCTEMbI YC/IOBUMN:




PacnonoskeHne KopHew KBagpaTHOro
TpexyneHa OTHOCUTENbHO HYAA

MpeanoxeHue: 417 TOro YToObI KOPHM KBAAPATHOIO TPEXYNEHA

ax? +bx+c

CyLw,ecTBoBasin 1 bbiam oTpuLaTeNbHbIMMU, HEOOXOAMMO U
[0CTaTOYHO BbINO/HEHUE CAeayoLWen CUCTEMbI YC/IOBUMN:

D >0,

_B<O,

a i i i
X X 0
C 1 2
— > 0.
L a

N




PacnonoskeHne KopHew KBagpaTHOro
TpexyneHa OTHOCUTENbHO HYAA

MpeanoxeHue: 417 TOro YToObI KOPHM KBAAPATHOIO TPEXYNEHA

ax? +bx+c

CyLW,.ecTBoBa/In N BblanM pa3HbIX 3HAKOB, HEOHBX0AMMO U
1OCTaTOYHO BbINMO/IHEHUE C/IeAYIOLEero YC/10BUA:

C
— < 0.
a




[Tonmep 5
[1pn KaKMX 3HaYeHUAX NapameTpa ad KOPHU ypaBHEHUA

(a+1)x* —4ax+a—-5=0 NONOKUTENbHbI?




[Tonmep 5
[1pn KaKMX 3HaYeHUAX NapameTpa ad KOPHU ypaBHEHUA

(a+1)x* —4ax+a—-5=0 NONOKUTENbHbI?

_ 2 2
D>0 D=12a° +16a+20. 3a“+4a+5=0
b
b -_——
172~ "° a
C
E>O. — =
L a a




[Tonmep 5
[Tpn KaKMX 3HAYEeHUAX NapamMeTPa a KOPHU YPaBHEHUS
(a+1)x* —4ax+a—-5=0 NONOKUTENbHbI?

~

D >0 D=12a° +16a+20. 3a’°+4a+5>0= xe R.
b _E_ 4a
1727  a ar1
E>O. c a—->s
L a a a+1

Toraa ocTaeTcs pewmnTb CIeAyoLWyo CUCTEMY:




[lpumep 5
[Mpn KaKMX 3HAYEHUAX NapamMeTpa a KOPHU YpaBHEHUA
(a+1)x? —dax+a—5=0 NONOXKNTENbHBI?

D >0 D=12a° +16a+20. 3a’+4a+5>0=qg e R.
b _E_ 4a
1727  a ar1
E>O. C:a_S
L a a a+1

Toraa ocTaeTcs pewnTb CIeAyoLWyo CUCTEMY:

ail 0 _ JaE (—00;—1) U (0;+00),
<

a—>5 . 0. a € (—oo;—1) U (5;+).

a+1l

Ecnun a=-1, To umeem ypaBHeEHUE 4x — 6 = 0. X=3/2 — NONOXKMUT.

OTBeT: 9 € (—0;,—1] U (5;+x).



PacnonoxeHne KopHen KBaapaTHOro
TpexysieHa OTHOCUTE/IbHO 3a4aHHbIX YMcers

HaiTh Bce 3Ha4YeHuA b, Npu KOTOPbIX TO/IbKO OAUH KOPEHb
KBaApaTHOro ypasHeHUa x° —2(b +1)x +6b —3=0 6osnblie 2.

D, =



PacnonoxeHne KopHen KBaapaTHOro
TpexysieHa OTHOCUTE/IbHO 3a4aHHbIX YMcers

HaiTh Bce 3Ha4YeHuA b, Npu KOTOPbIX TO/IbKO OAUH KOPEHb
KBaApaTHOro ypasHeHUa x° —2(b +1)x +6b —3=0 6osnblie 2.

D, =(b+1)-6b+3=b*—4b+4=(b—-2)
Echnm ph=2,

Echm b #2,



PacnonoxeHne KopHen KBaapaTHOro
TpexysieHa OTHOCUTE/IbHO 3a4aHHbIX YMcers

HaiTh Bce 3Ha4YeHuA b, Npu KOTOPbIX TO/IbKO OAUH KOPEHb
KBaApaTHOro ypasHeHUa x° —2(b +1)x +6b —3=0 6osnblie 2.

D, =(b+1)-6b+3=b*—4b+4=(b—-2)

Ecnmb=2mo x=b+1=3.

Echn b # 2, ANCKPUMMHAHT Bonblue HynA, T.e. ypaBHeHUe byaeT
MMeTb 2 KOPHA



PacnonoxeHne KopHen KBaapaTHOro
TpexysieHa OTHOCUTE/IbHO 3a4aHHbIX YMcers

HaiTh Bce 3Ha4YeHuA b, Npu KOTOPbIX TO/IbKO OAUH KOPEHb
KBaApaTHOro ypasHeHUa x° —2(b +1)x +6b —3=0 6osnblie 2.

D, =(b+1)-6b+3=b*—4b+4=(b—-2)

Ecnmb=2mo x=b+1=3.

Echn b # 2, ANCKPUMMHAHT Bonblue HynA, T.e. ypaBHeHUe byaeT
MMeTb 2 KOPHA

x=2b-1 3
—=2b-1<2=b<—
X =3. 2

3
OTBeT: b SE ,b = 2.



PacnonorkeHne KOpHen KBagpaTHOrO
TpexysieHa OTHOCUTENbHO 3aJaHHbIX YNCES

Pacnonoxkenue HyJieil KpaapaTHuHoH
QYHKLIHH HA YHCTIOBOH NPAMOH

H JOCTATOYHBIC YCJIOBHA

Heobxoaumble

x:_ ;2 ,;_ X a-f(a)>0
Xg < L.
- » * > DEO’
X, X, x 1a-f(a)>0
Xy > O
':I ; ;2 x a-f(a)<0
D=0,
o - ———f———f a-f([x)}ﬂ
@ o BT Nag(e)>o
a<xy <P
— - - - - a-f(ﬂ'.}}ﬂ
v X B x, ¥ {a.f(ﬂ){g
— . - * - a-f(ﬂf.}*iﬂ
pa X Bt {a.f(ﬁ)}n
o *— - *— g.f(a]{{]
X a B x, X {a-f( ) <0.

f(x)=ax*+bx+c,a=0
D =b?® —4ac — duckpumuna um

X,, X, —kopuu f(X)

b

X, =——
0
2a



[Tonmep 6
HaitTu Bce 3HaYeHUA b, Npu KOTOPbIX KOPHW ypaBHeHUA X + X+b =0
b6onblue b.
D >0,
a<X <X, <qa f(a)>0,

X, > Q.

(

1-4b >0,
b +2b >0,

.

——>h.
L 2



[Tonmep 6
HaitTu Bce 3HaYeHUA b, Npu KOTOPbIX KOPHW ypaBHeHUA X + X+b =0
b6onblue b.

D >0,
a<X <X, & qa-f(a)>0,

X, > a.
1-4b >0,
Ib°+2b>0, = be(-x;-2).
—£>b
2




[Toumep 7/
MycTb KBaapaTHOe ypaBHeHne (a—2)x° —2(a+3)x+4a=0

MMeeT KOPHWU X, U X, . HanTn BCce TakmMe 3Ha4YeHnA napameTpa
a, 4YTo X; U X, YAOBNETBOPAIOT YC/IOBUIO X; <2 <3< X,.

a-f(a)<0,
a-f(p)<0.

x1<a<,8<x2<:>{

(a—2)(4a—20) <0,
{(a— 2)(7a —36) < 0.



[Toumep 7/
MycTb KBaapaTHOe ypaBHeHne (a—2)x° —2(a+3)x+4a=0

MMeeT KOPHWU X, U X, . HanTn BCce TakmMe 3Ha4YeHnA napameTpa
a, 4YTo X; U X, YAOBNETBOPAIOT YC/IOBUIO X; <2 <3< X,.

a-f(a)<0,
a-f(p)<0.

x1<a<,8<x2<:>{

{(a _2)(4a-20y<0, |4<(2D)

(a—2)(7Ta—36)<0.  |ac (2;5%)

Ecnn a=2, To ypaBHeHWe nmeeT 1 KopeHb, YTo He
Y10B/1IETBOPAET YCAOBUIO 3aa4M.

OTBeT: a<(2;5)



[Tpumep 8
[1pU KAKUX a HEPABEHCTBO (a’-1)x* +2(a—1)x+1>0
BbINoOAHAETCA Ana ntoboro 3HavyeHuna x?

Echn a=1, 1o HepaBeHCTBO BbIMO/IHAETCA BCeraa.
Echn a=-1, 10 HepaBeHCTBO BbIMO/IHAETCA He A/14 BCEX X.

Ecnm a — apyroe:

a’—1>0,
(a-1) -a*+1<0.



[Tpumep 8
[1pU KaKMX @ HEPaABEHCTBO (a’ -)x* +2(a-1)x+1>0
BbINONHAETCA ANA Ntoboro 3HaYeHmaA x?
Ecnu a=1, TO HEepPaBeHCTBO BbIMO/IHAETCA BCeraa.
Ecnu a=—1, TO HEepPaBeHCTBO BbIMO/IHAETCA He A/14 BCEX X.

Ecnn a — apyroe:

a’>-1>0, _ {a e (—o0;—1) U (L;+00)
(a-1 -4’ +1<0. |a e (L+x)

OtBeT: [1; ).



JlomallHee 3aaaHUe

a)HanTh BCce 3HayeHna napameTpa a, Npu
KOTOPbIX YpaBHEHUE ax’-2x+1=0 UMeeT 2
PA3/INYHbIX KOPHA.

6)HanTtn BCce 3HayeHMA NnapameTpa a, Npu
KOTOPbIX YPABHEHUE (a+2)x’+2(a+2)x+2=0 HE
MMeeT AENCTBUTENIbHbIX KOPHEMN.

OtseT: a) (-o=; 0)U(0; 1).6) [-2; 0).



